

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Насибулиной Анастасии Сергеевны «Стратегия устойчивого развития Японии: теоретические истоки, сущность и особенности», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. — Социальная и политическая философия

Диссертация «Стратегия устойчивого развития Японии: теоретические истоки, сущность и особенности» посвящена актуальной и важной теме, представляющей интерес как для академического, так и для практического применения. В работе рассматривается уникальный опыт Японии в политике и практике устойчивого развития, включая взаимодействие традиционных ценностей и современных технологий.

Научная новизна исследования состоит в детальном описании национальной специфики японской стратегии устойчивого развития и подходов к ее реализации. Автор выделил несколько ключевых аспектов, таких как согласованность национальной стратегии с глобальными стандартами, уникальные философские основы и развитие законодательства, что подчеркивает инновационный подход Японии к этому вопросу.

Автореферат хорошо структурирован, и основные выводы обоснованы теоретическими и эмпирическими материалами. Определена роли экологической этики с учетом японских философских традиций, раскрыты такие понятия, как концепция климата и идея «истинной цивилизации». Комплексный анализ стратегии устойчивого развития Японии, проведенный в контексте социально-философского подхода, обогащает существующие теоретические модели, предлагая новые перспективы и подходы к пониманию устойчивого развития.

Введение концепций японской культурной и философской традиции в научный дискурс об устойчивом развитии способствует разработке многоаспектных теоретических моделей. Эти модели учитывают

разнообразие культурных и ценностных систем, что делает их более гибкими и адаптивными к разным контекстам.

Раскрытие этико-экологической основы стратегии устойчивого развития представляет собой важный вклад в понимание того, как культура и философия могут влиять на экологические действия и стратегии на практике. Анализ институциональных и технологических аспектов японской стратегии выявляет универсальные механизмы и инструменты, которые могут быть адаптированы в других странах для разработки региональных стратегий.

Использование результатов в образовательных программах по экологической этике и устойчивому развитию способствует развитию знаний и навыков у студентов и специалистов, которые могут быть использованы в практической деятельности по стратегическому влиянию на общество и окружающую среду.

В целом исследование, интегрирующее культурные, философские и практические аспекты устойчивого развития на примере Японии, обладает значительным потенциалом как для научного, так и практического применений в глобальном контексте. Оно предлагает уникальные перспективы, которые могут быть полезны для других регионов, разрабатывающих стратегии устойчивого развития.

Автореферат оставляет положительное впечатление благодаря своей последовательной, четкой и аргументированной подаче материала, актуальности и научной новизне. Работа обеспечивает глубокое понимание японского подхода к устойчивому развитию через интеграцию философско-этических и экологических принципов. Особое внимание уделяется необходимости изменения мировоззрения и переоценке ценностей, что является важным вкладом в переработку стратегий устойчивого развития на международном уровне.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской

федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат даёт представление, что А.С. Насибулина провела актуальное научное исследование и заслуживает присвоения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. — Социальная и политическая философия.

Доцент кафедры гуманитарных и
социально-политических наук
ФГБОУ ВО «Московский государственный
технический университет
гражданской авиации»,
к. филос. н., доцент

124493, Москва, Кронштадтский бульвар 20
тел 8(499)4569783
e-mail:i.lambaeva@mstuca.ru

Ламбаева
Ирина Александровна

Личную подпись Ламбаевой И.Ф. заверяю
Начальник УП Арсееев

